

岙头林：走在幸福的康庄大道上



□本报记者 丁鹤

房前屋后铺着水泥道路，休闲小公园散落在村庄四周。11月12日，记者首次来到螺洋街道岙头林村，就被其干净整治的村容村貌所吸引。

岙头林村地处路桥最西部，是一个有着200多户、600多人的小村庄。村党支部书记林宏华告诉记者，岙头林村曾经也存在着“脏乱差”的现象，改变开始于几年前的环境整治行动。

记者和林宏华边走边聊，半小时不到的时间，几乎走了大半个村民居住区。林宏华向记者详细介绍了生态改造的点点滴滴，言

语中透着幸福和自信。

“当时我们在浙大环保所的支持下，投入20多万元进行了生态化改造。路通了、环境整洁了，村民的环境意识也更好了，生活习惯越来越像城里人。不管谁到村里，都会夸这里环境好，还有人主动说要来我们村里投资。”林宏华说。

环境整治不让村民花钱，这是岙头村的特殊之处。目前，岙头林有10来处工业厂房，每年为村里带来50万元左右的收入。另外，村里的土地基本实现了流转。土地流转后，由村里的合作社统一运作，实现了规模化种植，种田的收益较以往提高不少。

村里的建设也得到了区财政的大力支持，像这个垃圾桶，就得到了区财政的拨款。垃圾桶造价10000多元，采用的是环保收纳箱，个头大，里面有很多高科技装置，能实现除臭、紫外线消毒等功能。”林宏华介绍起了村里的智能垃圾桶。

记者注意到，这种智能垃圾桶类似于一

个垃圾收集房。每个大约高2米，是普通垃圾箱的2倍。垃圾桶分为可回收和不可回收2个内桶，只有桶盖露在地面上，旁边有个脚踏板，轻轻一踩，盖子就自动打开。箱子外部是一块LED显示屏，显示屏采用的也是太阳能发电装置。

在解决了村庄环境整治问题后，岙头林村开始谋划村里的文化阵地建设。在岙头林的《生态休闲村庄规划设计方案》里，记者注意到了不少文化建设的内容：村口进来就是休闲广场，篮球场、图书室、健身房都在文化广场上。目前，文化广场建设工程已经完成了填土工作。

在岙头林村村部旁边，是一片由旧房改造成的小型广场。广场上面有一个戏台，专门用于各种各样的文娱活动。现在村民们日子富有了，文化需求自然比以前要多。我们要做的，就是为文化活动提供场地和设备。只有文化生活丰富了，农村的生活质量才算是真正的提高。”林宏华总结说。

金针菇反季节栽培效益高

11月11日上午，桐屿街道埠头堂村农民周岩初正在喜滋滋地采摘反季节种植的金针菇。据了解，采用反季节栽培技术种植的金针菇目前每公斤市场价格批发价12元还供不应求。与常规技术种植金针菇相比，效益翻了1倍以上。本报通讯员 林宝聪 余纪明 摄



新台州人慈善医疗救助卡月底到期

本报讯（通讯员 曾利剑）还有300多张慈善卡没用完呢，月底就要到期了。”11月13日，台州章氏骨伤医院的工作人员小程在计算机上仔细查询着相关数据，就诊明细和情况都能在专用的软件上查询。”

去年，市、区两级慈善总会、区新的社会阶层人士联谊会、台州章氏骨伤医院等单位，共同启动了千名新台州人（民工子弟）慈善医疗救助启动仪式。不仅受助的1000名民工子弟学生，其直系亲属携带户口簿凭卡也可以在台州章氏骨伤医院享受600元的医疗救助。

有人会忽略有限期，以为慈善卡一直有效。”小程拿起一张慈善卡说道，“牛的背后都写着使用说明，有限期是1年。”

如果过期了，卡上的资金会累积到救助中心账户，用于救助下一批新台州人。”小程补充说道，身体健康的也可以拿慈善卡购买些常用药品或者做健康体检。”

医院表示，会通过打电话或者发短信的方式提醒学生家长，尽量使用完慈善卡，充分发挥慈善卡的作用。



虽然离保暖御寒商品的销售高峰还需要一段时间，但市区各大超市已将取暖器、保暖内衣、电热毯等取暖商品陈列在超市最显眼的位置，迎接销售高峰的到来。图为峰江某超市内的第一名顾客正在选购保暖商品。

本报通讯员 蒋行斋 摄

11月13日11时许，走进棚岭汪管委会基建管理科科室，记者如约见到了现任基建管理科科长的郑灵超。抱歉，最近这两天有点忙，你先坐着等我一会儿吧。”只见他一脸歉意地从文件堆中抬起头和记者打了个照面，便又埋头和施工单位的负责人继续解说起施工方案里的细节。倒是与他并排而坐的同事笑了：“他一直都这么忙，就没见他闲过。”

2007年，毕业于浙江财经学院工程管理专业的郑灵超在银行待过，也在街道工作过，2010年才考入棚岭汪排涝调蓄工程管理委员会工作。能从事与自己专业相符的工作，也是他一直以来的愿望。

刚进入管委会那会儿，郑灵超虽然有着扎实的专业理论知识，但毕竟没有这方面的实战经验。于是，平日里与各大院校的专业技术人员以及项目评审专家交流，便成了他获取“工作养分”的重要渠道。到了晚上，只要一有空闲时间，他就翻阅专业知识，汇总、温习专家们的一言一语。工作2年多以来，郑灵超每天早出晚归，就算是周末放假，也很少有时间休息，几乎都忙绿在工作岗位上，值班、走工地、施工管理、竣工结算……于他而言，有着太多的工作要做，要完成好。

激情、活力、充实。”尽管忙碌，但对

忙出来的激情

□本报记者 卢炜南

于这份自己喜爱的工作，郑灵超却用了这三个词概括，棚岭汪工程规模雄伟、前景美好，为各个项目奋斗奔波让我充满了激情。在管委会工作的31人中，年轻人就占了大半，这是一支充满活力的队伍。与其说是忙碌，倒不如说是自身不断充实的过程。这2年来，我成长了许多。”

在工作上，郑灵超是管委会中出了名的敢抓敢管。棚岭汪隧洞是我省最大的排涝隧洞。2010年7月，棚岭汪隧洞开凿前夕，每天早上5时，郑灵超便与其他4名同事以及街道工作人员来到施工现场，测量放样，进行青苗评估。2010年9月，面对即将在这里举行的开工典礼，他又与当时拆迁科的一位同事一起扛下了艰巨的场地布置任务。整整7天时间，每天6时便开始工作，顶着烈日，中午也就最多休息半个小时，又投入到忙碌的工作中。就算如今回想起来，也不禁感叹：当时是真的苦，都忙坏了。”

基建管理工作非常复杂，既要保证工程建设进度、质量，又要保证工程建设的安全。同时，还要协调好工程各方的利益关系，确保工程顺利开展。”郑灵超说道。今年年初，施工附近的当地村民以爆破影响生活质量为由，阻止施工单位施工，耽误了工程进度。对此，郑灵超立即找来中介机构，测试爆破影响程度及范围，最终确认影响并不大。随后，又联系到桐屿街道以及该村的领导，天天下村做协调工作。整整持续了1个月时间，才获得了村民的理解，工程得以继续开展。

与此同时，棚岭汪排涝调蓄工程三期桐屿低地调蓄区是整个工程的重中之重，也是飞龙湖生态区建设的核心。自2011年招标成功以来，由于政策处理因素一直处于停工状态。为了响应市政府“突破三季度”的号召，郑灵超又多次与分管领导一起，跟街道领导协调进场施工事宜。7月，桐屿低地调蓄区段施工正式进场施工。在施工单位正式进场施工的背后，有着基建管理科辛勤的汗水付出，有多位工作人员曾经中暑倒下了，而其中就有郑灵超。

金清地税社保基金破亿

本报讯（通讯员 江灵斌）据最新统计数字显示，截至10月份，金清地税分局社会保险基金收入首次破亿元，累计入库达10.0178亿元，同比增长51.5%，创历史新高。

今年以来，金清地税分局社保基金入库一直呈现高增长率，其中有6个月超1000万入库，有7个月超50%同比增长率，今年9月份更是达到了单月入库1222.2万元，同比增长68.1%的历史新高。同时，10月份也有1193万元入库。



日前，区妇联工作人员来到蓬街镇新南村，对该村的“妇女之家”创建工作进行走访督查。据悉，该村“妇女之家”建设规范，活动丰富，具有本地特色，在妇女发展、维权等方面效果显著，充分发挥了坚强阵地和“温暖之家”的作用。

本报记者 罗永祥 马奕 摄

台州章氏骨伤医院

入选省科普基地

本报讯（通讯员 曾利剑）日前，台州章氏骨伤医院文化教育基地被浙江省社会科学界联合会命名为第四批“浙江省社会科学普及示范基地”。这也是继南官人文大讲堂之后，我区第2个省科普基地。

台州章氏骨伤医院文化教育基地利用自身优势创造条件，面向公众开放开展科普活动。经过多年发展，该基地已形成鲜明特色的“六个一”：一个非遗、一个讲堂、一个图书馆、一个学校、一个专栏、一张报纸，充分发挥了科普教育示范作用，为提高公众科学素质作出了贡献，受到广大群众的好评。

据了解，科普基地旨在发挥全省各类科学技术普及场馆、设施的科普功能，宣传普及科学知识、科技思想和科学方法，倡导科学精神，提高全民科学素质，推进科普工作向社会化、经常化和规范化发展。

两调解员获“省级人民调解能手”称号

本报讯（通讯员 余纪明）日前，省司法厅授予全省基层135名人民调解员“省级人民调解能手”荣誉称号。我区交通事故调委会副主任范世根、蓬街镇调解员罗华榜上有名。

据了解，这2位同志自从事调解工作以来，在平凡的工作岗位上默默地奉献着，深入群众、深入实际，化解矛盾和纠纷，解决了许多棘手的问题，在人民的调解事业上，成绩显著。这次，我市共有15名基层调解员榜上有名，荣获“省级人民调解能手”称号。

